



# ПАРК УСАДЬБЫ КРИВЯКИНО: ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ!

Многие жители Воскресенска, а также гости города, в числе которых побывал и губернатор Московской области Андрей Воробьёв, уже прошли по дорожкам восстановленного парка усадьбы Кривякино и поделились своим мнением об этом знаменитом месте, заигравшем новыми красками после реставрации.

Парк этот, безусловно, занимает особое место в сердцах всех, кто хотя бы раз был в нём, не говоря уже о тех людях, которые долгое время работали здесь, устраивали в старой усадьбе творческие встречи и, наконец, просто черпали вдохновение от парка, где, возможно, когда-то гулял знаменитый русский писатель И.И. Лажечников. К этим людям относятся, в частности, директор культурного центра «Усадьба Кривякино» Ольга Евгеньевна Бойченко и коллектив литературного объединения «Радуга» имени И.И. Лажечникова. В нашем материале мы знакомим вас с их свежими впечатлениями о парке, мнениями и воспоминаниями...

## Многое еще предстоит сделать

**Ольга Бойченко, директор МУ «КЦ «Усадьба Кривякино»:**



- Наш парк преобразился до неузнаваемости. Уверена, многие воскресенцы и гости города оценили ту колоссальную работу, которая уже проделана. Но многое ещё предстоит сделать – впереди реставрация главного дома, двух флигелей и пойменной зоны.

Значение парка в жизни Воскресенска сложно переоценить, ведь это место, где люди проводят свободное время, прогуливаясь, ближе узнают друг друга, отдыхают от городской суеты и просто наслаждаются природой.

Ту же роль, если не большую, имеет роскошный пойменный луг на берегу Москвы-реки. Если исходить из того, что зонирование парковой зоны велось по образцу усадебных интерьеров (прихожая, гостиная, детская и пр.), то пойму можно сравнить с огромным балконом (или террасой), с которого открывается роскошный вид на излучину Москвы-реки и красивейший исторический памятник - Храм Иоанна Златоуста, вписанный в великолепную видовую панораму, включающую пешеходный мост советского периода и современный

высотный микрорайон.

Воскресенцы очень любят это пространство, но до сих пор оно не было приспособлено для комфортного времяпрепровождения. Теперь же проектировщики учли пожелания горожан и разработали концепцию реставрации пойменной зоны и её современного использования. Эта территория будет поделена на несколько зон, соединённых дорожно-тропиночной сетью: на лаундж-зону (с шезлонгами, зонтиками от солнца), на прогулочную (со множеством удобных тропинок вдоль Москвы-реки из крепкой древесины лиственницы), с облагороженным природным прудиком, со специальной зоной для выгула собак, качелями и многими другими элементами. И, конечно, предполагается использовать этот природный амфитеатр для крупных массовых мероприятий, привлекающих не только воскресенцев, но и гостей города.

Это так называемый событийный туризм - различные фестивали, народные праздники, концерты, массовые флешмобы и пр. Планируется, что в зависимости от сезона активности в пойменной зоне будут видоизменяться (летом приём солнечных ванн в шезлонгах, а зимой катание на санях и др.)

Что касается наших мероприятий, то, конечно, коронавирус успел внести свои коррективы буквально во все сферы жизни. Мы в полной мере исполнили рекомендации для профилактики и противодействия коронавирусу. Поэтому и официальное открытие парка состоялось в онлайн-формате. Оно транслировалось в со-

циальных сетях в группах КЦ «Усадьба Кривякино» и местных СМИ.

Интересные выставки, тематические экскурсии, интерактивные программы, мастер-классы и квесты, массовые праздники и клубы по интересам – это лишь малая часть досуговых и просветительских мероприятий, над которыми сегодня работает культурный центр. Наша главная цель – это создание условий для массового, активного и содержательного отдыха посетителей, ведь все, что в нём происходит, а также в парке и на приусадебной территории, в глобальном смысле способствует сплочению воскресенцев и повышению качества их жизни.

В связи с запретом на массовые мероприятия в парке мы будем предлагать индивидуальные и групповые (с учётом соблюдения необходимой дистанции) экскурсии. Для детей будут проводиться мастер-классы и игры с аниматорами. Вокальные и инструментальные выступления по выходным дням будут возможны на главной парковой сцене. Всю неделю будет работать буккроссинг в нашей зелёной библиотеке, которая наполнена как книгами с классическими произведениями, так и современными детективами и фантастическими романами. Мы очень надеемся, что эпидемиологическая обстановка сойдёт на нет и у нас будет возможность на территории парка в августе провести наш фестиваль туризма и творчества «Красное село», где гости смогут не только погулять на ярмарке народного творчества и послушать концерт, но и поучаствовать в деловой части, на которой туристско-информационными центрами Подмосковья будут представлены туристические маршруты и музейные программы, популярные в Московской области.

## Вдали от шума городского...

**Виктор Лысков, член Союза писателей России и Союза журналистов России, руководитель Воскресенского литературного объединения «Радуга» им. И.И.**



## Лажечникова, член высшего творческого совета Московской областной организации Союза писателей России:

- Для меня парк – это, в первую очередь, множество светлых воспоминаний: свежесть зелёного оазиса в центре промышленного города, радость моих детей, а потом и внуков, катающихся на парковых аттракционах, экспозиции усадьбы Кривякино... Но то, что увидел после реставрации, поражает. Парк чудесно преобразился. Раньше его отличала развлекательность, а теперь открылись новые грани – красота и созерцательное очарование. Окунаешься в атмосферу классического, даже старинного приусадебного парка, прогулка по которому позволяет отдохнуть от городской суеты. Воссоединились наконец парк и усадьба, по-новому заиграл каскад прудов, прекрасны фонтан, беседки и многое другое. Безусловно, это новая жемчужина Воскресенска. Хочется верить, что мои сограждане будут относиться к парку бережно. И, конечно, не стоит скупиться на поддержание в нём порядка.

## Наша эпоха Возрождения

**Леонид Дудин, член правления Московской областной организации Союза писателей России, академик Академии российской словесности, Почётный гражданин Воскресенского района и городского поселения Белоозёрский, почётный председатель ЛИТО «Радуга»:**



- То, что происходит сейчас в усадьбе Кривякино, можно назвать эпохой Возрождения культурного пространства воскресенской округи. И мы с вами являемся не только свидетелями этих исторических свершений, но и прямыми их участниками. Деревя, яркие каскады прудов усадьбы, надо полагать, будут вдохновенно воспиты нашими поэтами, а прозаики ещё не раз украсят свои письмены желанной ритмикой старины.

*Было*



*Стало*





Хочется, чтоб приезжий народ всегда задавал вопрос: «А где же ваша именитая усадьба Кривякино? Ради её красоты и заявились к вам».

**Сберечь эту красоту**

**Марина Золотова, член Союза писателей России, секретарь правления литературного объединения «Радуга» им. И.И. Лажечникова:**

- Очень много воспоминаний в моей жизни связано именно с этим местом. Городской парк - это частичка моей молодости, когда я девчонкой ходила на танцплощадку, первые свидания... В этот парк водила детей на детскую площадку, скорее, не площадку, а целый городок с деревянными домиками и горками, качелями, фонтанчиками с питьевой водой. А зимой - огромная горка от усадьбы Кривякино, уносящая тебя прямо к берегу реки Москвы.

Парк моей юности, молодости и зрелости - это один и тот же, но абсолютно разный парк. Раньше он казался очень огромным, с деревьями-великанами, многовековыми дубами, лиственницами, красивыми прудами и обитателями этих прудов - утками. Я часто с детьми и внуками приходила в парк на прогулку и обязательным мероприятием было покормить уток.

Время идёт, всё меняется, и нашему парку тоже пришло время измениться, стать современнее, идти в ногу с этим стремительным временем. Сейчас идет огромная работа по

обновлению, реставрации. Многие нравятся, но есть и пожелания что-то взять из прошлого. Возможно, это автоматы с газированной водой, соки, натуральные полезные, из нашего детства: сливовый, яблочный, персиковый, томатный, - такие продавались на площади Ленина в магазине в стеклянных конусных сосудах на разлив. Да, и ещё мне показалась очень маленькой детская площадка в обновлённом парке, ведь желающих посетить её куда больше!

Очень хочется обратиться к посетителям парка, жителям города и гостям: "Дорогие мои, постарайтесь увидеть, сберечь эту красоту, отнестись с пониманием, трепетом и любовью ко всему, что делается для нас, жителей города, для нас - Воскресенцев, да, именно с большой буквы Воскресенцев".

**Какое время простое?**

**Марина Кабанова, член Союза писателей России:**

- Парк при усадьбе Кривякино - наше достояние. Каждый раз, спеша на заседания нашего литературного объединения «Радуга» им. Ивана Лажечникова, замирала душа от вида вековых деревьев, пения птиц, осознания, что наши знаменитые предки так же бродили по этим тропинкам, радуясь то весеннему солнцу, то золотому листопаду. В такие моменты понимаешь, что время не проходит бесследно, и кто-то, и несколько веков спустя, будет думать о прошлом, будущем, о вечном. Спасибо, что парк сохраняется и хорошеет, что



находятся на это средства в наше непростое время. Хотя... какое время простое?

**У нас есть парк!**

**Ольга Новикова, член Союза писателей России, академик Академии российской словесности,**



**член правления Воскресенского литературного объединения «Радуга» им. И.И. Лажечникова:**

- Усадьба «Кривякино» для Воскресенска - удивительное и знаковое место. Я родилась в этом городе и знала с самого детства, что у нас есть парк. В нашей семье он всегда ассоциировался с достопримечательностью, и приезжавшие гости неизменно отправлялись в парк. Хотя и глядеть - то особенно было не на что, в таком унынии и запустении он существовал всегда, сколько я помню. Неужоженные деревья, заросшие кустарником и крапивою аллеи, замусоренные пруды, не внушающий восхищения старинный дом на берегу...

Но всегда нас радовали разнообразные птички, не боящиеся людей и подлетающие близко к поломанным скамейкам, собирающие крошки хлеба. Мы ходили в парк послушать соловьёв, поющих в пышных зарослях с самой ранней весны до середины лета. Утром в безлюдной тишине над когда-то живым домом неустанно куковала кукушка... А дивный запах лилии! Голова шла кругом от этой тихой ненавязчивой красоты. Цветущие белые зонтики травы заполняли всё пространство вокруг прудов, наперебой квакали лягушки, под полуденным солнцем можно было увидеть ужа, проплывающего с гордо поднятой жёлтой головкой или спешащую под сваленное дерево ондатру. А когда сгущалась тьма, над водой проносились летучие мыши (некоторые из них на время реставрации территории поселились на верхних этажах близлежащих домов)...

Парк оживал во время нечастых выступлений духового оркестра. В эти часы парк одухотворялся... А потом опять грустил.

В этом году наконец-то парк стал достойной «Усадьбой» и обрёл то, чего ему так не хватало для жизни, - кажется он обрёл крылья!

*Старая музыка старого парка  
Трогает крону могучего дуба,  
И, обвивая ветвистую арку,  
Тихо звучат и валторны, и трубы...*

*Ветер осенний разносит, играя,  
Шорох листвы в посветлевших аллеях,  
Звуки метая от края до края,  
То восклицая, а то сожалея...*

*Музыка встреч и заветных свиданий...  
Клавишей тонко касаются пальцы,  
Льётся мелодия первых признаний,  
Кружится в памяти, кружится в танце.*

*В бархате лиственниц плакали скрипки  
И на репризе заметно дрожали...  
Только взлетали легко паутинки,  
Только осинки себя обнажали.*

*Холод с реки. Менует и мазурка.  
В парке старинном сегодня - актёры.  
Трости и шляпки. Ожили фигурки,  
Даже вот грим трёхвековой не стёрли...*

**Замечательное место для семейных прогулок**

**Андрей Лысенков, член Союза писателей России:**



- В обновлённом городском парке больше всего понравилось грамотное зонирование: удачное расположение общественных и частных пространств. Порадовал живописный вид каскада прудов - уже и не вспомнить, когда в последний раз видел их такими чистыми и полноводными. Внимание привлекли и домики с белоснежными стенами, хотя, по-моему, этот цвет несколько непрактичен. Очень рад, что, наконец-то, появилось замечательное место для семейных прогулок!

**Сюда хочется приходить!**

**Татьяна Деглина, член Союза писателей России:**



- Прекрасное преображение! Мне

сложно говорить об исторической реставрации. Но парк стал удобным для прогулок и отдыха. Сюда хочется приходить. Один вопрос: как бы защитить эту красоту от вандалов? Достаточно ли будет охраны и видеонаблюдения? Очень хочется надеяться, что горожане бережно будут относиться к такой достопримечательности в центре города.

**Вместо послесловия**

**Андрей Залесин, заместитель директора по безопасности МУ «КЦ «Усадьба Кривякино»:**



- На территории парка установлены системы видеонаблюдения и оповещения. Охрану осуществляют сотрудники частной охранной организации, которые регулярно проводят патрулирование. На входах располагаются посты охраны. Кроме того, через парк проходит маршрут патрулирования сотрудников УМВД по г.о. Воскресенск. Уверен, что данные мероприятия исключат случаи возникновения вандализма. Вместе с тем, все это не снимает ответственности с наших граждан. Надеемся, что каждый из посетителей будет трепетно относиться к нашему общему имуществу и сохранять здесь порядок.

*Подготовил Сергей Соколов,  
факультет журналистики МГУ им.  
М.В.Ломоносова, I курс.  
Фото автора (парк)*

